

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 3.109

GRANADA, martes 19 de noviembre de 1946

Número suelto: 40 céntimos

Toda la policía de Estocolmo, tras un contumaz terrorista

DURANTE SIETE SABADOS CONSECUTIVOS HA COLOCADO BOMBAS EN EL CENTRO DE LA CAPITAL.

ESTOCOLMO, 18.—Dieciocho escuadras de policías están movilizadas para dar caza al misterioso individuo que en la noche de siete sábados seguidos ha colocado bombas en el centro de Estocolmo. Numerosos testigos coinciden en describir como autor de los atentados a un hombre de un metro ochenta de estatura, pelo castaño, traje marrón oscuro e impermeable claro, descripción ésta que es aplicable a centenares de vecinos de esta capital. Se ha ofrecido un premio de siete mil coronas a quien facilite la detención del autor de los atentados, y en los centros oficiales se dice que en caso necesario las autoridades acudirán al Ejército para tratar de poner fin a semejantes actividades.—(EFE).

DECIMO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO MAÑANA SE CELEBRARAN SOLEMNES FUNERALES EN LA BASILICA DE EL ESCORIAL

Asistirán el Gobierno y altas jerarquías del Estado y del Ejército. El delegado nacional del Frente de Juventudes presidirá los actos conmemorativos en Alicante

Funeral en la iglesia del Sagrario y ofrenda de coronas, en Granada

MADRID 18.— Con motivo de cumplirse pasado mañana el décimo aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera, como en años anteriores, se celebrará en la basílica de El Escorial un solemne funeral, al que asistirán el Gobierno, autoridades y jerarquías del Movimiento y del Ejército. La ornamentación de este año tendrá una nota característica de sobriedad, sin construcciones de madera en el interior del templo, para no recordar ni la perspectiva del altar mayor, ni las admirables proporciones de la basílica. Se instalarán ocho colgaduras de pana negra en el centro del templo, con una corona de laurel y palma de oro, adosadas a los planos de las cuatro columnas centrales de la basílica. En el patio de los Reyes y en la fachada principal de la Lonja se han colocado ya colgaduras pendientes de las ventanas y cornisas, y unos doselletes revestidos de tela negra. En la Lonja y en forma de calles, se levantarán en estos momentos treinta mástil de grandes proporciones con banderas de España y del Movimiento.—(CIFRA).

ACTOS PARA MAÑANA, EN NUESTRA CAPITAL

Nota de la Jefatura provincial del Movimiento: "Mañana, miércoles, día 20, décimo aniversario de la muerte en acto de servicio de nuestro Fundador, José Antonio, esta Jefatura provincial organiza los siguientes actos para honrar su memoria:

A las siete de la mañana, ante los muros de la iglesia parroquial del Sagrario, y con asistencia de los afiliados y jerarquías del Movimiento, se dará lectura al testamento del Fundador y se renovará el juramento de la Falange.

A continuación, la Sección Femenina ofrendará las cinco rosas simbólicas y se colocarán las coronas enviadas por las distintas autoridades y corporaciones.

A las doce, en la misma iglesia, se celebrará un solemne funeral al que han sido invitadas las autoridades, corporaciones y representaciones.

A las siete de la tarde, en el local de la Sección Femenina, tendrá lugar el rezo del Santo Rosario.

Las coronas deberán estar en el lugar indicado en la tarde del martes o primeras horas de la madrugada del miércoles.

Esta Jefatura provincial, por medio de la presente nota, invita a todos los afiliados al Movimiento y encuadrados en las distintas secciones, así como a los granadinos en general, a acudir a los actos reseñados.

Los centros oficiales, en conmemoración de la fecha que se celebra, lucirán banderas a media asta.—EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL."

ACTOS ORGANIZADOS POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

La Jefatura del Distrito Universitario del Frente de Juventudes nos anuncia que la organización estará presente en todos los actos que se celebrarán mañana, con motivo del décimo aniversario de la muerte de José Antonio.

Por la mañana, las centurias de cadetes de las Falanges Juveniles de Franco asistirán al acto de lectura del testamento, y cada una de ellas depositará una corona ante el nombre del Fundador que figura en los muros del Sagrario. (Pasa a la página segunda)

BUENOS AIRES, 18.— El día 20 del actual, en el palacio oficial de exposiciones, se inaugurará la Exposición del Libro Español moderno, con 1.090 volúmenes, 45 revistas y otras publicaciones. Se augura un gran éxito al certamen por la calidad de las obras, algunas en ediciones de gran lujo. El presidente Perón y su esposa están invitados al acto.

353 VOTOS contra ninguno

Derrota de la enmienda de los laboristas «rebeldes» contra la política exterior de Bevin

ATLEE CALIFICO AQUELLA DE «DESACERTADA, INOPORTUNA Y ERRONEA»

Los conservadores votaron como un solo hombre en favor del Gobierno

LONDRES, 18.— En nombre de los 57 "diputados rebeldes laboristas", R. H. Grossman ha presentado en los Comunes la anunciada enmienda a la política del Gobierno.

El Gobierno — dijo — ha seguido una política acertada con vigor y determinación en lo que se refiere a los asuntos internos. No podemos decir lo mismo, respecto a la política exterior.

El motivo de que hayamos preparado esta enmienda obedece a la creencia de que ha llegado el momento de no deliberar en secreto, sino de discutir las cuestiones abiertamente en la Cámara. Todos sabemos que las relaciones de Gran Bretaña con Rusia y Norteamérica empezaron a someterse a duras pruebas desde que terminó la guerra. Tan pronto como terminó la guerra surgieron en Estados Unidos y Rusia campañas hostiles que han enturbiado las relaciones internacionales durante los últimos doce años. A nosotros no nos gusta el comunismo, ni el anticomunismo. El comunismo se filtra en la democracia para conseguir sus fines, y si no le gusta el Gobierno le tacha de fascista de la noche a la mañana, tanto si ha sido el gélido demagógicamente como si no. Por otra parte, el anticomunismo lo consideramos un despojo contra la verdadera democracia y el socialismo como el mismo comunismo. Así pues, tenemos que combatir las dos ideologías: la comunista y la anticomunista. Esta última porque trata de imponer la reacción y el fascismo.

Dice a continuación que en las capitales extranjeras se tiene la convicción de que Gran Bretaña está unida estrechamente a Estados Unidos. Es nuestro deseo saber cuál es la actitud del Gobierno respecto a Estados Unidos y hasta dónde llega la colaboración entre los dos países. Recordó el orador que el Gobierno no desautorizó el discurso pronunciado por Churchill en Fulton, y que el pueblo inglés tiene derecho a saber si existe en realidad una alianza angloamericana o va a haberla.

Después se ocupó de las relaciones anglosoviéticas y declaró: «Hemos hecho ciertos deseos a Rusia y a los países controlados por ella. Pero hemos hecho lo mismo con los Estados Unidos por actos similares? Manifestó que es preciso que el Gobierno dé cuenta si es que tiene una alianza con Rusia en el papel y está comprometida en la práctica exclusivamente con los Estados Unidos. (Pasa a la página segunda.)



Casa-prisión de José Antonio, convertida en Monasterio de la Orden Dominicana

Intelectuales argentinos, bolivianos y salvadoreños protestan ante la ONU contra la ofensiva antiespañola

“Es inadmisibles que se trate de sojuzgar a un país de tradición milenaria, cuna de la civilización occidental”

“INSENSATA FOBIA CONTRA ESPAÑA”, DICE “A VOZ” DE LISBOA EN UN VIBRANTE COMENTARIO

BUENOS AIRES, 18.— La nota que la Asociación de Escritores argentinos dirigirá a la ONU protestando de la campaña sectaria que se realiza contra España, «patadín de los principios eternos, de la cultura occidental», continúa recibiendo innumerables adhesiones. Actualmente las firmas son ya cien. Mario López Gezoán, uno de los firmantes, afirma en carta pública que pocas veces como en esta ocasión se ha ofrecido a los argentinos la oportunidad de ratificar con hechos la doctrina de que la voluntad de ingerencia de los extranjeros comienza y termina en las fronteras de cada nación soberana, y especialmente para nosotros, tratándose de nuestra querida madre España.—(EFE).

ILUSTRES PERSONALIDADES BOLIVIANAS PROTESTAN ANTE LA PAZ

LA PAZ, 18.— Firmado por ilustres personalidades bolivianas, ha sido dirigido a la delegación de Bolivia en la ONU, y al secretario general de la organización internacional, Lie, un telegrama redactado en los siguientes términos:

«Movidos por el imperativo espiritual de la más alta respetabilidad hacia la autonomía de las naciones, con ocasión de las opiniones manifestadas en torno al «caso español» que conocerá actualmente la Asamblea de las Naciones Unidas, hacemos las siguientes declaraciones: Primero: En virtud del principio de autodeterminación de los pueblos, cada nación debe resolver su destino sin ingerencia de ningún poder extraño, según la doctrina de Wilson. Segundo: Los asuntos españoles deben ser resueltos exclusivamente por el pueblo español, como sostiene la sabia política de Gran Bretaña y como la propuesta oficialmente el Gobierno de los Estados Unidos de América, siendo inadmisibles el que se trate de sojuzgar a una nación de tradición milenaria.—(EFE). (Pasa a la página segunda.)

Exposición de acuarelas Bonnin



Los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y Gobernación, en el acto de inauguración de la Exposición de acuarelas del artista canario Francisco Bonnin.—(Foto CIFRA.)

Ocho muertos y 19 heridos

El autocar que hace el servicio entre Granada y Berja se despeñó cerca de Adra (Almería)

SIETE DE LOS HERIDOS SON GRANADINOS

Un gravísimo accidente de automóvil se produjo ayer tarde, en las proximidades de Adra (Almería), entre los anejos de Gaiños y Cuevas de las Juanas, al despeñarse el autocar que hace el servicio entre Granada y Berja. De los veintisiete viajeros que ocupaban el autobús, ocho resultaron muertos y los diecinueve restantes, heridos.

El coche en cuestión se despeñó por un barranco que mide catorce metros de altura, ignorándose todavía las causas del accidente. De las informaciones facilitadas por los supervivientes se desprende que el autobús marchaba a gran velocidad y que tomó bien la curva donde se produjo la catástrofe, pero cuando ya iba a enfilar la recta, las ruedas giraron en dirección al precipicio; todo lo cual induce a sospechar que debió romperse la dirección del vehículo, y que éste, perdido el control, se precipitó por la ladera, quedando en el fondo del barranco con las ruedas hacia arriba, completamente destruido.

El autobús suele llegar a Berja alrededor de las tres y media de la tarde, por lo que la catástrofe debió producirse muy cerca de las cuatro, teniendo en cuenta el retraso que con motivo de las dificultades con que se tropiezan en la marcha por el mal estado de la carretera sufren actualmente los vehículos.

Apenas se tuvo conocimiento del suceso, el gobernador civil de Almería, señor Urbina Carrera, que se encontraba casualmente en Adra, salió para el lugar del accidente con las autoridades de aquella localidad. Una vez comprobada en Adra la importancia de la catástrofe, el señor Urbina ordenó telefónicamente la salida desde Almería de los servicios de socorro, y en su consecuencia partieron para el lugar del hecho la ambulancia de la Jefatura provincial de Sanidad y un coche de la compañía de autobuses Alsina. Cerca de las once de la noche regresó a Almería la ambulancia, con los primeros heridos, que fueron ingresados en el Hospital de San Juan.—(EFE). (Pasa a la página segunda)

353 votos contra ninguno

(Viene de la página primera.)

Dice a continuación que el propósito de la enmienda es plantear al Gobierno estas dos preguntas: primera: ¿Desautorizará el Gobierno las propuestas para una alianza angloamericana bosquejada en el discurso de Churchill en Fulton? Segunda: ¿Se celebran conversaciones entre los Estados Mayores de Gran Bretaña y Estados Unidos?

Dice después que los asuntos internacionales de Norteamérica están cada vez más en manos de un grupo de ambiciosos del Ejército y de la Armada. Debemos admitir que es preciso hacer todo lo posible para frenar y controlar esas tendencias. En 1945 no pudimos comprobar su existencia y hemos apreciado cómo la crisis con Yugoslavia se desorbitaba en los Estados Unidos hasta convertirse prácticamente en un estado de guerra. Afirma que el bloque angloamericano está destruyendo gradualmente los partidos de izquierda y de centro en Europa, los cuales creen que no pueden escoger más que entre el bloque anticomunista o el comunista. Terminó diciendo que por todos los medios tratarán de que no haya una división mundial de países y que está convencido de que, a pesar de las apariencias, el Gobierno llevará a cabo una política exterior contraria a lo que el país hacia un bloque exclusivo.—(EFE).

"DESACERTADA, INOPORTUNA Y CRONICA"

LONDRES, 18.—El primer ministro Atlee ha manifestado en los Comunes que en su opinión la enmienda presentada por el grupo rebelde del partido laborista es "desacertada, inoportuna y basada en una errónea interpretación de los hechos".—(EFE).

LOS CONSERVADORES SE SOLIDARIZAN CON EL GOBIERNO

LONDRES, 18.—Después del diputado laborista Grossman, hizo uso de la palabra en los Comunes el conservador Groomshank, quien manifestó que el momento de entablar este debate es de una inoportunidad lamentable. "Queremos decir—sacar los trapos sucios y lavarlos en público. El asunto ha sido traído a esta Cámara para que lo examinemos. Pues bien, debo decir con franqueza que no nos agrada su aspecto. Creo que lo mismo le ocurrirá al primer ministro". Subrayó seguidamente que los conservadores se oponen a la enmienda presentada contra la política exterior del Gobierno. No obstante, dijo que deplora la política gubernamental respecto a Alemania y la incompetencia del canciller del ducado de Lancaster en esta cuestión. También deploramos—agregó—las negociaciones con Egipto tal como las lleva lord Stansgate y las vacilaciones respecto a Palestina. Pero, a pesar de ello, aprobamos y apoyamos la política exterior del Gobierno, en líneas generales. Si se procediera a votación, lo haríamos a favor del Gobierno, porque tenemos una clara noción de nuestra responsabilidad.

Puso de relieve que el secretario del Foreign Office tiene planteados difíciles problemas en Nueva York y debe contar con el apoyo total de la Cámara hasta que llegue el momento oportuno. "Nuestro secretario del Foreign Office—insistió—trata de reforzar el poder y la autoridad de la O. N. U. y de que se redacten los tratados sobre una base de justicia y práctica democrática. También pretende establecer la paz sobre la verdad, la libertad y la justicia. Teniendo en cuenta todos estos hechos, comprendemos los intentos del secretario del Foreign Office y creemos que estamos en lo cierto al afirmar que trata de obtener resultados ideológicos. Mientras continúe actuando de esta manera—dijo finalmente—nosotros, como compatriotas suyos, le concederemos nuestro apoyo".—(EFE).

ATLEE DEFIENDE SU POLÍTICA EXTERIOR

LONDRES, 18.—El primer ministro Atlee, que ha sucedido a Silverman en el uso de la palabra; manifestó que es absolutamente inexacto que el Gobierno siga sistemáticamente a Estados Unidos y que no es cierto que evite el fomentar la colaboración entre las naciones.

En cuanto a la sugerencia que se ha hecho durante el debate en el sentido de que Inglaterra debe tender a la consolidación de las fuerzas democráticas dispersas, para actuar de contrapeso frente al comunismo y el capitalismo, el Gobierno británico es opuesto a la formación de los grupos que se indican, que serían constituidos por el Este y el Oeste y el Centro, sino que tiende a que la O. N. U., actúe en su plenitud. He de agregar—dijo Atlee—que sé por experiencia personal que se han planteado cuestiones importantes en las que Estados Unidos y Rusia se han mostrado en desacuerdo con nosotros, lo cual prueba que no es cierta la afirmación de que siempre seguimos la tendencia del Gobierno norteamericano".

En otro momento de su intervención, en la que ha defendido resueltamente la política exterior de Mr. Bevin, que se halla en Nueva York, ha dicho: "Muchos norteamericanos ven con disgusto el veto, como lo vemos nosotros también a pesar de lo que se llegó a una transacción. Es posible que en este país estemos más acostumbrados a las soluciones de compromiso que algunos de aquellos con los que hemos tenido que negociar, y así sucede que nos hallamos a veces en situaciones en que nos plegamos a una transacción aun estimando que el punto de vista que defendemos es el más conveniente. El obedecer sencillamente a que nos preguntamos qué sucedería si no se llegara a ningún acuerdo".

"Algunos de mis amigos—sigue diciendo—se muestran inquietos ante el hecho de que la oposición apruebe nuestra política exterior. A esto he de responder que no podía ser de otra forma puesto que fué el Gobierno conservador el que concertó la alianza con Rusia, y a la Conferencia de San Francisco, donde se fundó la organización de las N. U. fuimos con Mr. Eden, miembro de otro partido, y no se debe echar en olvido que nuestra política exterior se basa en el apoyo de la O. N. U."—(EFE).

353 VOTOS CONTRA CERO

LONDRES, 18.—La enmienda presentada por los laboristas "rebeldes" sobre la política exterior británica ha sido derrotada por 353 votos contra cero. Los diputados laboristas disidentes se abstuvieron de votar. Todos los conservadores votaron como un solo hombre en apoyo del Gobierno. Winston Churchill se hallaba en la Cámara.—(EFE).

EL GRUPO COMUNISTA, A LAS ORDENES DE MOSCÚ

LONDRES, 18.—La ejecutiva del partido comunista británico ha publicado hoy una declaración en la que pide "un cambio en la política exterior, la retirada de las tropas británicas de los países donde nada tengan que hacer, aceleración de la desmovilización y pleno apoyo para las propuestas de desarme presentadas por la Unión Soviética".—(EFE).

Ocho muertos y 19 heridos...

(Viene de la página primera)

el Hospital provincial. En el Hospital militar ingresó un soldado que viajaba en el autobús siniestrado.

A las once y media de la noche, el Gobernador civil y jefe provincial de Almería, señor Urbina Carreras, visitó el Hospital provincial, conversando con los heridos e interesándose por su estado.

RELACION DE MUERTOS Y HERIDOS

Oficialmente fué facilitada anoche, a última hora, la siguiente relación de víctimas:

MUERTOS: María Roda Venegas, de Adra; Francisco Carreño Arévalo, de Berja; María Fernández Flores, de Fondón; Trinidad Bonachera Montes, de La Rábida; Encarnación Ortega Corzo, de La Rábida; Juárez Castillo, comerciante; Ana Torre Alférez, de Balerna; y José Carvajal Cánovas, conductor del coche.

HERIDOS: Manuel Céspedes Escobosa, vecino de Berja, de 21 años de edad, soldado, pronóstico leve; Manuel Cabrera Sánchez, de Berja, de 21 años, pronóstico reservado; Daniel Benavente Valdivia, de Berja, de 21 años, pronóstico reservado; José Navas Ruiz, de Málaga, de 31 años, pronóstico reservado; Juan Palafont Rubio, de Fortuna (Murcia), de 41 años, leve; Andrés Gómez Carrillo, de Fortuna (Murcia), de 38 años, leve; Ana Rodríguez Beas, de Albuñol (Granada), domiciliada en La Rábida, de 38 años, leve; Graela Fernández Martín, de Albuñol (Granada), con domicilio en el Albalcín, de 43 años, pronóstico reservado; Manuela Sedano Prados, vecina de Adra, de 62 años, pronóstico grave; Bella Contreras Bogañil, de Huelva, de 46 años, pronóstico grave; Dolores Guerrero Fernández, de Chauchina (Granada), de 22 años, leve; José Guerrero Moreno, de Chauchina (Granada), de 52 años, leve; José López Suárez, de Albuñol (Granada), de 18 años, pronóstico grave; Joaquín Rodríguez Rodríguez, de Adra, de 64 años, leve; Francisco Carreño Fernández, de Berja, de 30 años, pronóstico reservado; Joaquín García Fuentes, de Benalux, domiciliado en Berja, de 48 años, leve; María Bonillo Torres, de Paterna (Almería), de 18 años, pronóstico reservado; Antonio Álvarez González, de Loja (Granada), de 28 años, domiciliado en Granada, calle de San Isidro, 15, pronóstico leve; Juana Muñoz Amat, de Albuñol (Granada), de 47 años, pronóstico grave.

Intelectuales argentinos, bolivianos y salvadoreños...

(Viene de la página primera, milenaria como es la Península Ibérica, cuna de la civilización occidental. Tercero: La Carta de las Naciones Unidas establece que nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a las Naciones Unidas para intervenir en los asuntos que pertenecen oficialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado, ni requerirá a sus miembros a que sometan tales asuntos a dificultades, conforme a esta Carta, y no es por lo tanto procedente ni lógico pedir que la Asamblea de las Naciones Unidas viole este principio esencial del equilibrio jurídico de los Estados. Cuarto: Una de las experiencias comprobadas por el mundo en el conflicto bélico que acaba de pasar es la profundidad y la sabiduría de la política inglesa, que tuvo su máximo intérprete en la autorizada palabra de Churchill, y recogemos las expresiones del genial estadista sobre el problema español: dejar que España recobre su salud libremente. No solamente es ar-

biterio sino injusto solicitar que se declare la ruptura de relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco, cuya profunda labor de reconstrucción moral y material en su Patria solememente corresponde juzgar a los españoles. Quinto: Finalmente en Bolivia, como en ninguna otra nación, se tiene culto por la conservación de la soberanía e independencia del país por encima de cualquier otra consideración, conforme al espíritu de Antonio José de Sucre, fundador de Bolivia, y mal puede pedir ningún boliviano la intervención internacional en otro Estado independiente como España.—(EFE).

LOS INTELLECTUALES SALVADOREÑOS, CON ESPAÑA

SAN SALVADOR, 18.—Elementos destacados de la intelectualidad salvadoreña han dirigido a sus representantes en la ONU un telegrama pidiendo la no intervención en los asuntos de España.—(EFE).

LISBOA, 18.—Bajo el título de "D-

Décimo aniversario de la muerte de José Antonio

(Viene de la página primera)

rio. Después, en la capilla del Hogar de las Falanges Juveniles, se celebrará a las diez de la mañana una misa de comunión general por el alma de José Antonio, y por la noche una representación de las centurias de cadetes acudirá al rosario de la Sección Femenina.

Durante el día se explicará la significación de la fecha en los colegios y demás centros docentes. El jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Domínguez Godoy, lo hará en el colegio de PP. Escolapios.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas de la Sección Femenina deberán asistir al funeral que se celebrará mañana, en la Iglesia parroquial del Sagrario, con motivo del décimo aniversario de la muerte de José Antonio.

UNA ESCUADRA SALIO AYER PARA ALICANTE

Ayer, lunes, salió para Alicante una escuadra de la centuria «Presidente Perón», del Frente de Juventudes, que asistirá en aquella capital a los actos que se celebren con motivo del décimo aniversario de la muerte del Fundador de la Falange.

PROGRAMA DE LOS ACTOS PARA MAÑANA, EN ALICANTE

ALICANTE, 18.—La Jefatura provincial del Movimiento ha hecho público el programa de los actos que se celebrarán con motivo del décimo aniversario de la muerte de José Antonio. El día 19, por la mañana, el obispo de Orihuela bendecirá y celebrará la primera misa en la Nueva Iglesia y parte conventual de la Casa-prisión de José Antonio, reformada totalmente para su entrega a la Orden dominicana. Por la tarde habrá un acto en el teatro Principal, en el que dará una conferencia el consejero nacional, don Jesús Suevos. El día 20 será declarado día de luto riguroso en Alicante. No habrá espectáculos y cesará el comercio y las oficinas. A las seis de la mañana se celebrará una misa en la Casa-prisión, y a las 6,40, hora en que cayó José Antonio, las campanas tocarán a duelo. Ante la cruz que señala el sitio en que cayó se hará la ofrenda de los cinco toses simbólicas. A continuación montarán guardia las jerarquías y autoridades. En el cementerio se depositará una corona de flores naturales en la huella que dejó el cuerpo del Fundador en su primera tumba. A las once habrá un solemne funeral en la Iglesia de la Casa-prisión. A las once y media, el consejero nacional, Jesús Suevos, pronunciará una lección sobre el Fundador y su testamento en el salón de juicios donde se defendió José Antonio. A las 18 horas se rezará el rosario en la capilla del jefe de la Falange. A continuación, las representaciones del Frente de Juventudes de todas las provincias de España harán la ofrenda de estandartes y se rendirán banderas ante la cruz que señala el lugar en que cayó José Antonio. Durante todo el día los sindicatos y empresas visitarán la Casa-prisión y depositarán coronas. La Sección Femenina montará turno de vela y rosario en la capilla de la Casa-prisión, que permanecerá abierta todo el día.—(CIFRA).

EL DELEGADO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES, EN ALICANTE

ALICANTE, 18.—Procedente de Madrid, por carretera, han llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes, el secretario nacional y otras jerarquías, para asistir a los actos que mañana se celebrarán en conmemoración de la muerte de José Antonio. Fueron cumplimentados por las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes. Visitaron al gobernador civil y jefe provincial.—(CIFRA).

LA «PALMA ROJA» AL FUNDADOR DE LOS SINDICATOS DE LA FALANGE

MADRID, 18.—El vicesecretario general del Movimiento, a propuesta de la Junta Central de Reconcompensas, ha concedido la palma roja al camarada Manuel Mateo, fundador de los Sindicatos de la Falange, destinado durante la dominación roja. La entrega del diploma con la concesión será efectuada por el delegado nacional de Sindicatos el padre del camarada Mateo, en un acto anunciado para el próximo día 21, a las doce de la mañana, en la Delegación nacional de Sindicatos.—(CIFRA).

ALICANTE, 18.—Los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que han llegado para participar en los actos conmemorativos por la muerte de José Antonio, integrando una escuadra de cada una de las provincias españolas, se han establecido en el campamento volante instalado frente al edificio de la Casa-prisión. Por la tarde se dedicaron a visitar la ciudad. Viene al frente de cada una de las escuadras de las provincias el jefe de centuria más distinguido por su actuación política. El día 20 recibirán

de manos del delegado nacional del Frente de Juventudes la medalla imperial del Yugo y las Flechas que les ha concedido el Caudillo.—(CIFRA).

ALICANTE, 18.—Se nota gran afluencia de personas en las calles con motivo de los actos conmemorativos del X aniversario del asesinato de José Antonio, actos que comenzarán mañana con la entrega de la casa-prisión transformada en convento de Nuestra Señora del Rosario y San Tímoteo a la Orden dominicana. Ya han llegado representantes de diversas capitales españolas, tanto de la Vieja Guardia como del Frente de Juventudes y se encuentran aquí, también desde esta mañana, las escuadras de las Falanges Juveniles de Franco de Palma de Mallorca, Tenerife, Málaga y Córdoba, que se han instalado en un campamento nacional en las inmediaciones de la casa-prisión de José Antonio. También, procedentes de todos los pueblos de la provincia, llegarán mañana numerosas escuadras que harán la marcha a pie desde sus pueblos de origen, para participar en los actos conmemorativos. Asimismo, mañana, en tren y por carretera, llegarán las restantes escuadras de España, para las cuales han sido montados otros campamentos especiales.

A la conferencia que mañana pronunciará en el teatro Principal el consejero nacional, don Jesús Suevos, asistirán todas las representaciones que se encuentran en Alicante de la Vieja Guardia y las jerarquías nacionales, cuya llegada es esperada esta noche. Los camaradas de la Vieja Guardia de toda España que llegarán a Alicante, serán albergados en la residencia «Arturo Estala», que la Obra social «Educación y Descanso» posee en Santa Fe. Además, todos los sindicatos y las diversas empresas de la capital, así como otras muchas de la provincia, preparan su presencia en la Casa-prisión José Antonio, el próximo día 20, con la tradicional ofrenda de coronas y ramos de los cinco toses simbólicos.

Este noche se espera la llegada, procedentes de Madrid del delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elio; del secretario nacional, señor Pérez Viñeta, y del ayudante central del Frente de Juventudes, señor Angulo, además de otras jerarquías nacionales y del Frente de Juventudes.—(CIFRA).

LA «PALMA ROJA» AL FUNDADOR DE LOS SINDICATOS DE LA FALANGE

MADRID, 18.—El vicesecretario general del Movimiento, a propuesta de la Junta Central de Reconcompensas, ha concedido la palma roja al camarada Manuel Mateo, fundador de los Sindicatos de la Falange, destinado durante la dominación roja. La entrega del diploma con la concesión será efectuada por el delegado nacional de Sindicatos el padre del camarada Mateo, en un acto anunciado para el próximo día 21, a las doce de la mañana, en la Delegación nacional de Sindicatos.—(CIFRA).

Por su parte, «The New York Times» inserta como publicidad el texto de un escrito que dirige a las Naciones Unidas un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. Lo firmó el conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. García, agente de exportación; J. Prun, médico; el capitán de Marina mercante J. M. Ribas; el periodista J. Hernández; el oficial de la Marina mercante, J. Ríos; los abogados J. M. Milleda y J. Alay; el médico A. Velyos y otros.

Ese grupo de españoles declara que encontrándose temporalmente en los Estados Unidos, se ven sorprendidos por las tendenciosas informaciones periodísticas en que se aceptan informaciones y afirmaciones erróneas sobre el origen y la conducta del Gobierno español, lanzándose acusaciones contra España basadas en dichas informaciones erróneas. Declara absolutamente falso que el actual Gobierno español fuera impuesto al pueblo por Hitler y Mussolini, que es asimismo absolutamente falso que España estuviera al lado de Alemania e Italia durante la última guerra, y por último, que es absolutamente falso que el presente Gobierno de España constituya un peligro para la paz mundial.

El escrito pasa luego a demostrar el fundamento de esos asertos, y hace historia de la República española de 1931 desde sus orígenes, enumerando sus atropellos, crímenes, y depredaciones según palabras y escritos de sus propios dirigentes; describe después cómo la neutralidad española se mantuvo y cómo favoreció a los aliados según palabras y escritos, también, de algunos estadistas de esos países, y termina diciendo que España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que quieren visitarla, y que los que allí van comprueban que España practica una democracia más genuina que la de muchos países americanos y europeos, que España sólo desea vivir en paz y libre de intervenciones extranjeras y que España no ha atacado a ninguno de sus vecinos, no ha abierto escuela de terroristas para enviarlos a otros países, ni ha derribado aviones norteamericanos ni ha agredido a buques de guerra británicos.

"Nosotros nos preguntamos si será precisamente por esa conducta por la que se nos acusa por algunos de fascistas", termina diciendo irónicamente el escrito.—(EFE).

VIBRANTE REPLICIA A UN INFAME MENSAJE CONTRA ESPAÑA

NUEVA YORK, 18.—El titulado «Comité coordinado pro República española de Nueva York», publica un mensaje pagado como publicidad en el diario de lengua española «La Prensa», mensaje que está dirigido a la Asamblea general de la ONU y en el que se presenta al Gobierno español y a la Falange como instrumentos de Hitler y de Mussolini y se pide la inmediata ruptura de relaciones comerciales y diplomáticas con España y el reconocimiento del Gobierno Giral.

Por su parte, «The New York Times» inserta como publicidad el texto de un escrito que dirige a las Naciones Unidas un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. Lo firmó el conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. García, agente de exportación; J. Prun, médico; el capitán de Marina mercante J. M. Ribas; el periodista J. Hernández; el oficial de la Marina mercante, J. Ríos; los abogados J. M. Milleda y J. Alay; el médico A. Velyos y otros.

LOS INTELLECTUALES SALVADOREÑOS, CON ESPAÑA

SAN SALVADOR, 18.—Elementos destacados de la intelectualidad salvadoreña han dirigido a sus representantes en la ONU un telegrama pidiendo la no intervención en los asuntos de España.—(EFE).

LOS INTELLECTUALES ARGENTINOS, BOLIVIANOS Y SALVADOREÑOS...

(Viene de la página primera, milenaria como es la Península Ibérica, cuna de la civilización occidental. Tercero: La Carta de las Naciones Unidas establece que nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a las Naciones Unidas para intervenir en los asuntos que pertenecen oficialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado, ni requerirá a sus miembros a que sometan tales asuntos a dificultades, conforme a esta Carta, y no es por lo tanto procedente ni lógico pedir que la Asamblea de las Naciones Unidas viole este principio esencial del equilibrio jurídico de los Estados. Cuarto: Una de las experiencias comprobadas por el mundo en el conflicto bélico que acaba de pasar es la profundidad y la sabiduría de la política inglesa, que tuvo su máximo intérprete en la autorizada palabra de Churchill, y recogemos las expresiones del genial estadista sobre el problema español: dejar que España recobre su salud libremente. No solamente es ar-

LOS INTELLECTUALES ARGENTINOS, BOLIVIANOS Y SALVADOREÑOS...

(Viene de la página primera, milenaria como es la Península Ibérica, cuna de la civilización occidental. Tercero: La Carta de las Naciones Unidas establece que nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a las Naciones Unidas para intervenir en los asuntos que pertenecen oficialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado, ni requerirá a sus miembros a que sometan tales asuntos a dificultades, conforme a esta Carta, y no es por lo tanto procedente ni lógico pedir que la Asamblea de las Naciones Unidas viole este principio esencial del equilibrio jurídico de los Estados. Cuarto: Una de las experiencias comprobadas por el mundo en el conflicto bélico que acaba de pasar es la profundidad y la sabiduría de la política inglesa, que tuvo su máximo intérprete en la autorizada palabra de Churchill, y recogemos las expresiones del genial estadista sobre el problema español: dejar que España recobre su salud libremente. No solamente es ar-

formaciones de eminentes españoles, el diario «La Voz» publica una amplia información dedicada a comentar las recientes declaraciones hechas por el Caudillo al correspondiente de la agencia Associated Press.

El diario pone de relieve que existe una gran fuerza dentro de la razón en las palabras del Caudillo, y después añade: «Lo que la ONU ha hecho es una consecuencia de Potsdam, pero Potsdam fué una de las equivocaciones cuyas consecuencias se han pagado con esta constante inquietud de Europa. Las potencias no se atreven a decir que les parece abominable el régimen soviético que tiraniza a media Europa y aprueba todas las libertades, pero sí se complacen en cambio en repetir que no les gusta el régimen español, que a nadie amenaza, ni perturba la vida internacional. Razón tiene Franco al decir que todas estas amenazas constantes a España infringen la Carta fundacional de la ONU, que por otra parte carece de autoridad para censurarle. Y razón tiene también cuando sostiene que este desprestigio de la ONU que debiera ser una fuerza moral y jurídica, nada bueno traerá para la paz.» Finalmente dice: «Insensata fobia a España por parte de potencias que sólo obtendrían pérdidas con las instalaciones de la revolución en el Extremo Occidente, que autoridades muchas cosas que valdría la pena mencionar.»—(EFE).

VIBRANTE REPLICIA A UN INFAME MENSAJE CONTRA ESPAÑA

NUEVA YORK, 18.—El titulado «Comité coordinado pro República española de Nueva York», publica un mensaje pagado como publicidad en el diario de lengua española «La Prensa», mensaje que está dirigido a la Asamblea general de la ONU y en el que se presenta al Gobierno español y a la Falange como instrumentos de Hitler y de Mussolini y se pide la inmediata ruptura de relaciones comerciales y diplomáticas con España y el reconocimiento del Gobierno Giral.

Por su parte, «The New York Times» inserta como publicidad el texto de un escrito que dirige a las Naciones Unidas un grupo de españoles protestando de esa campaña de difamación. Lo firmó el conde de Ruiseñada, industrial y naviero; J. Villalonga, industrial; L. García, agente de exportación; J. Prun, médico; el capitán de Marina mercante J. M. Ribas; el periodista J. Hernández; el oficial de la Marina mercante, J. Ríos; los abogados J. M. Milleda y J. Alay; el médico A. Velyos y otros.

Ese grupo de españoles declara que encontrándose temporalmente en los Estados Unidos, se ven sorprendidos por las tendenciosas informaciones periodísticas en que se aceptan informaciones y afirmaciones erróneas sobre el origen y la conducta del Gobierno español, lanzándose acusaciones contra España basadas en dichas informaciones erróneas. Declara absolutamente falso que el actual Gobierno español fuera impuesto al pueblo por Hitler y Mussolini, que es asimismo absolutamente falso que España estuviera al lado de Alemania e Italia durante la última guerra, y por último, que es absolutamente falso que el presente Gobierno de España constituya un peligro para la paz mundial.

El escrito pasa luego a demostrar el fundamento de esos asertos, y hace historia de la República española de 1931 desde sus orígenes, enumerando sus atropellos, crímenes, y depredaciones según palabras y escritos de sus propios dirigentes; describe después cómo la neutralidad española se mantuvo y cómo favoreció a los aliados según palabras y escritos, también, de algunos estadistas de esos países, y termina diciendo que España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que quieren visitarla, y que los que allí van comprueban que España practica una democracia más genuina que la de muchos países americanos y europeos, que España sólo desea vivir en paz y libre de intervenciones extranjeras y que España no ha atacado a ninguno de sus vecinos, no ha abierto escuela de terroristas para enviarlos a otros países, ni ha derribado aviones norteamericanos ni ha agredido a buques de guerra británicos.

"Nosotros nos preguntamos si será precisamente por esa conducta por la que se nos acusa por algunos de fascistas", termina diciendo irónicamente el escrito.—(EFE).

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España ha recibido, con fecha 15 de los corrientes, una comunicación del ministerio de Hacienda transcribiendo el siguiente acuerdo del Gobierno:

"El Gobierno, considerando la situación creada en las Bolsas por grupos de especulación alcistas sobre valores de la Compañía Telefónica Nacional de España, estima inoportuna la reelección de la Junta General convocada por dicha Compañía y acuerda la anulación de la convocatoria publicada. La cuestión planteada podrá ser nuevamente considerada en momento que se estime más oportuno."

La Compañía hace público este acuerdo para el debido conocimiento de los señores accionistas.

Madrid, 16 de noviembre de 1946.
EL SECRETARIO GENERAL.

EL GRANADA VOLVIO A HACER EL RIDICULO EN SEVILLA

Sólo Millán y González se salvaron del naufragio (2-0)

El Betis jugó casi todo el partido con sólo diez hombres; pero ni aún así...

SEVILLA, 18. (Crónica de "Kriterion" redactor deportivo de "El Correo de Andalucía", especial para PATRIA): Hellópolis presenció ayer lo que puede calificarse, sin duda alguna, como el partido más disputado de todos los que ha habido hasta ahora en los terrenos del Betis Balompié. Las previsiones fantásticas no fallaron esta vez; se consideraba como uno de los más difíciles al adversario ocasional que correspondía ahora enfrentarse con el equipo sevillano. Porque la rivalidad regional siempre contribuye a poner en este género de encuentros una nota emotiva.

Los contrincantes se conocían bien; tácticas y hombres, y no tenían "respetos" para la fama del rival. Por eso se tenía la visita del Granada y aun cuando los locales lograron el triunfo con un resultado neto, éste puede conceptuarse como el fin de una gran diéputa en el curso del juego. Lo cierto es que costó gran trabajo a los béticos resolver el partido a su favor. Ciertamente también que el Betis se extremó frente al Granada en un magnífico esfuerzo que al fin le dió el triunfo merecidamente. No sólo ganó porque poseía enorme entusiasmo y voluntad en la liza, sino porque consiguió superar el desaliento y la inferioridad ocasionados por la desgraciada lesión sufrida por el centro-delantero Botella, cuando había mediado el primer tiempo. Aquel accidente dejó al Betis con diez hombres para sujetar al Granada y el hecho de que pudiera mantener inoólume la meta demuestra con creces hasta qué punto se extremaron los blanquiverdes para poner coto a la ofensiva, aunque esporádica, de los rojiblancos y para conservar la ventaja del solitario gol que el Betis tenía a su favor desde el primer tiempo del partido.

EL BETIS ARROLLO AL GRANADA

En realidad la muchachada sevillana se empleó a fondo con un entusiasmo loco, superándose en todo momento y agotando esfuerzos para contener la violencia de los contrarios. No puede decirse sino que el triunfo fue merecidísimo en estas circunstancias. La victoria quedó aquilatada no sólo por el tesón con que se emplearon los béticos —y esta fué la más caracterizada nota del encuentro— sino también por la valentía con que jugaron los del Granada. Con un equipo carente de sus más valiosos elementos como Sosa y Trompi, el Granada sólo actuó con algún entusiasmo. Tuvo su base más firme, como de costumbre, en su línea defensiva donde destacó Millán, aun cuando su compañero González también se empleó a fondo.

La media se batió aunque con escasa fortuna, salvo por el centro, donde se superó Parra, a pesar de que aquel no era su puesto. El trío medular destacó más bien cortando juego y destruyendo los avances logrados por el Betis, pero flojeó considerablemente en el servicio a su ataque. En este aspecto tuvo mayor ventaja el Betis con una medular que supo surtir a sus delanteros de balones en buena cantidad. No sólo consiguió apoderarse del terreno, sino que también cuajó un dominio que se tradujo en una ofensiva que si no llegó a ser constante, fué por lo menos apremiante en diversos momentos del encuentro. Fué durante el primer tiempo cuando demostró su valor la zaga granadina...

SOBERBIO PARTIDO DE SARO

Lanzado al ataque desde los primeros instantes, el Betis sembró algún desconcierto en las filas enemigas desconectadas por las profundas modificaciones introducidas en su conjunto. Los blanquiverdes consiguieron construir avances, apoyados principalmente sobre el ala derecha, donde Saro volvió por sus fueros dándonos el mejor partido que recordamos en mucho tiempo. Y los rojiblancos hubieron de batirse a la defensiva durante buen espacio de tiempo. Con todo, fué el Granada el que forzó el primer saque de esquina en una escapada de la delantera, pero Mas lo lanzó desacertado y Mariano, que estuvo magnífico en todo instante, lo despejó.

Poco instantes después logró otro córner el Betis sin resultados y cinco

minutos después el ataque blanquiverde construyó una gran jugada internándose Saro muy bien y completando su maniobra con un certero centro de Peña que remató con un punterazo fulminante.

La dureza del disparo implidó a Floro detener el balón que le pasó por debajo del cuerpo. Fué el primer gol y el único del primer tiempo.

LA LESION DE BOTELLA

Iban 23 minutos de juego cuando acaeció el accidente a que hemos hecho mención más arriba. El centro-delantero bético, Botella, que venía empujándose en una actuación velocísima, avanzó hacia la puerta de Floro con la pelota entre los pies y en una jugada de gol seguro.

El portero granadino se arrojó rápido para salvar el peligro, abrazándose a las piernas de Botella y en aquellos mismos instantes saltó Millán, cargando sobre el jugador sevillano. Este cayó al suelo quejándose. El juego fué suspendido durante algunos instantes mientras se atendía a Botella que fué trasladado a la caseta. En ésta pudo saberse que sufre la fractura de la pierna derecha en su tercio medio. El incidente causó penosísima impresión y el juego se resintió algunos instantes por ello. Sin embargo, reaccionaron los jugadores inmediatamente y se lanzaron al ataque los sevillanos manteniéndose el juego en lo que quedaba del primer tiempo en la meta granadina. No obstante, no llegó a marcarse ningún gol.

EL SEGUNDO GOL

La continuación del partido tuvo las mismas características de la primera parte. Hubo la excepción de que el Betis tuvo que emplearse algunos momentos a la defensiva, pero con todo logró mayor número de avances y mantener la presión sobre la meta contraria. Al abrirse el juego logró ya un par de córners seguidos contra el Granada y casi a renglón seguido consiguió el segundo gol, al lanzarse un córner. A los seis minutos, Gené remató de cabeza logrando el segundo tanto del encuentro. No ocurrió nada más, sino que hubo una reacción granadina, sin resultados, que duró los últimos diez minutos.

NULA ACTUACION DEL ATAQUE GRANADINO

El partido fué un encuentro de neta furia en que los hombres se emplearon con coraje y tesón. Ya hemos indicado quiénes fueron los destacados por parte del Granada. Agreguemos que la delantera falló constantemente. Los dos interiores se mostraron completamente incapaces ante la puerta contraria.

En el Betis cabe destacar a Mariano que fué sin duda el mejor de ellos, y a Melito que dió todo un gran curso de juego.

El arbitraje del vizcaíno Crespo, estuvo salpicado de errores. Alineó así a los equipos:

BETIS: Ibarra; Mariano, Pulido; Gonzalo, Melito, Coll; Saro, Peña, Botella, Pineda, Gené.

GRANADA: Floro; Millán, González; Sierra, Parra, Díaz-Cara; Mendí, Mendoza, Morales, Galvany, Mas.



Equipo del Betis, que ayer venció al Granada por dos a cero.

EL MALLORCA VENCIO POR 3-0 AL LIDER TARRAGONA

Los cordobeses, que empataron en Málaga, siguen muy de cerca a los "gallitos" Tarragona y Hércules

LOS DEMAS RESULTADOS FUERON NORMALES

PALMA DE MALLORCA, 18. — Mallorca, 3 (Mijares, 2, Oliva); Tarragona, 0.

Mallorca: Benazar; Tamayo, Pleá; Castro, Rovira, Puello; Oliva, Díaz, Mijares, Iturbe, Pocolvi.

Tarragona: Augusto; Babot, Martínez; Conesa, Catalá, Balmañá; Fábregas, Barceló, Peralta, Juanete, Pinedés.

El primer tiempo se jugó a un tren agotador, en el que las jugadas peligrosas se sucedían constantemente ante las dos metas, pero ninguno de los dos equipos logró imponerse a su contrario. A un tren rapidísimo se luchó constantemente, y si los delanteros prodigaban los disparos y las internadas las líneas defensivas lograban, a la postre, neutralizar todos los peligros. Con un empate a cero, que reflejaba exactamente la actuación de los dos equipos, terminó la primera parte. Al iniciarse la segunda, el Mallorca salió a todo gas a obtener la victoria, logrando imponerse a los tarragonenses. A los tres minutos, Pocolvi, solo ante Augusto, falló una clara ocasión de marcar. A los diez minutos, el neto dominio del Mallorca se tradujo en el primer tanto, al que siguió, dos minutos después, el segundo, logrados, respectivamente, por Oliva y Mijares. Los dos goles conseguidos en tan breve tiempo desconcertaron visiblemente al Tarragona, cuyas líneas ya no funcionaron como en la primera parte, y el dominio del Mallorca se hizo más abrumador. Cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro, el Mallorca, por mediación de Mijares, consiguió el tercer tanto.

El señor Escartín tuvo varios desaciertos de consideración, que suscitaron enormes protestas por parte del público.

VICTORIA ALICANTINA "POR LOS PELOS"

ALICANTE, 18. — Hércules, 3 (Martín, Zubeldia, 2); Ferrol, 2 (Ortiz, Portugués, de penalty).

Hércules: Cosme; Telecha, Lozano; Sierra, Robles, Tonín; Macala, Elizondo, Martín, Zubeldia, Vega.

Ferrol: Santín; Sobrino, Portugués; Santamaría, Fontela, Malet; Landeta, Ortiz, Casino, Fabelro, Pino.

A los nueve minutos de la primera parte el ferrolano Ortiz lanzó un magnífico tiro que el guardameta local no pudo detener, siendo el primer tanto de la tarde. A los veinticinco minutos consiguió el Hércules el empate por mediación de Martín. A partir de este momento se impuso el once local. Segundos antes de terminar esta tanda, Zubeldia consiguió el segundo tanto.

En el segundo tiempo, a los seis minutos, empató nuevamente el Ferrol al lanzar un penalty Portugués. Cuando faltaban dos minutos para terminar el

encuentro, Zubeldia consiguió el gol del triunfo.

Por el Hércules destacaron Tallechía, Sierra, Martín y Cosme. Por el Ferrol, Ortiz y Santín.

El árbitro fué despedido en medio de una gran bronca.—(ALFIL).

TRIUNFO DONOSTIARRA

SAN SEBASTIAN, 18. — Real Sociedad, 3 (Campos, Ontoria, Vázquez); Zaragoza, 0.

Real Sociedad: Galarraga; Echániz, Gabillondo; Ontoria, Patri, Marculeta; Castivia, Heriz, Vázquez, Campos, Pérez.

Zaragoza: Calvo; Azcárate, Bernabé; Víctor, Soladrero, Castillo; Araiz, Matamala, Mariano, Navarrete, Galobart.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno-cero favorable a la Real, que durante los noventa minutos de juego se impuso al Zaragoza. El tanto realista en el primer tiempo fué marcado por el interior Campos a los once minutos tras una jugada personal y por medio de un gran chut desde muy fuera del área que entró angulado por el lado derecho de Calvo. Fué un gran gol y pocos momentos después se produjo una jugada del extremo izquierda realista que sobre la marcha estrelló un formidable tiro en el larguero. Esta puerta del Zaragoza se vio constantemente castigada. En la segunda mitad, a los dos minutos de juego, el árbitro señor Santullano castigó con penalty al Zaragoza por una violenta entrada de Castillo a Castivia. Suocedió a los 15 minutos de juego y la incidencia fué convertida en tanto por Ontoria. A los veinticinco minutos la Real marcó su tercer tanto por mediación de Vázquez, que remató de cabeza un centro de Heriz. En los últimos instantes la Real se vio ligeramente dominada por querer conservar los tantos de ventaja.—(ALFIL).

EMPATE EN MALAGA

MALAGA, 18. — Málaga, 0; Córdoba, 0.

Málaga: Comas; Jimeno, Rara; Paquirrú, Talledo, Lezama; Junco, Teo, Carbonell, Gastón Escudero. Córdoba: — Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Guzmán; Artalega, Muñoz, Del Pino, Sefón, Pepín. La Rosaleda registró el mayor lleno de la temporada, lo que justifica la expectación que existía por este encuentro. De Córdoba se desplazaron numerosos aficionados. Asistió como delegado de la Federación Nacional, el secretario del Colegio nacional de Arbitros, Alvarez Corriols.

Comenzó el partido con gran nerviosismo por ambas partes. El juego desarrollado no fué de gran calidad, pero sí interesante y algo duro. En muchos momentos se registraron jugadas de gran emoción. Dominó en la primera parte, ligeramente, el Málaga, pero su delantera no se mostró efectiva. En el primer avance que realizó el Málaga, el extremo derecha, Junco, perdió una ocasión de marcar a causa de los nervios. En el segundo tiempo dominó netamente el Málaga, mostrándose muy superior y con mejor juego. Fué una lástima que no consiguiera el triunfo, ya que lo merecía habiendo tenido ocasiones clarísimas de marcar, pero falló el trío atacante. El Córdoba se dedicó a mantener el empate, lo que consiguió.

En resumen, un partido de emoción y un resultado algo injusto, pues la victoria debió haber sido para el Málaga.

El arbitraje de Plácido González estuvo discreto.—(ALFIL).

DERROTA DEL BARCALDO

VALENCIA, 18. — Levante, 3 (Fayos, Poli, Martínez Catalá); Baracaldo, 1 (Anibal).

Levante: —Alberto; Estelles, Villagrása; Dolz, Iturraspe, Robles; Llopis, Fayos, Escrivá, Martínez Catalá, Botella. Baracaldo: — Abeljón; Poli, Pedrín;

Mugarra, Lecue, Bilbao; Ariznavarreta, Anibal, Arrieta, Doró, Gotostiza.

Comenzó el partido con dominio del Levante, que a los siete minutos marcó el primer tanto por obra de Fayos, y poco después Poli, al intentar despejar de cabeza, marcó el segundo para el Levante, en su propia puerta.

Se niveló después el partido y hubo buenos avances del Baracaldo; en uno de ellos, Gotostiza centró templadísimo, rematando Anibal de cabeza el tanto del Baracaldo. En la segunda parte fué de dominio pleno del Levante, que consiguió otro tanto, rematado por Martínez Catalá. Del Levante destacaron la gran actuación de Iturraspe, muy bien secundado por Llopis y por Dolz, y por el Baracaldo, muy apagado en el segundo tiempo, cabe mencionar a Doró, y Ariznavarreta. El árbitro, Alvarez Antón, tolerante con el juego duro.—(ALFIL).

OTRA IGUALADA EN SANTANDER

SANTANDER, 18. — Santander, 2 (Moro, Cegiaga); Alcoyano, 2 (Vidal, Estruch).

Santander: —Calléja; Suárez, Aramberti; Felipe, Ortiz, Modesto; Cegiaga, Martínez, Saras, Moro, Alvarez.

Alcoyano: —Company; Germán, Pitarich; Cano, Bolinchez, Mateu; Estruch, Vidal, Ostalaza, Botana, Ortega.

El Santander dominó durante casi todo el encuentro, pero la impericia de unas veces y la mala suerte de otras, sobre todo en su delantera, malogró la victoria. A los nueve minutos del primer tiempo, Vidal marcó el primer tanto para los forasteros. El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero. A los veintinueve minutos del segundo tiempo, Estruch marcó el segundo tanto para los de Alcoy, y poco después Moro hizo el primer para el Santander. Cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro, consiguió empatar Cegiaga. Con este resultado de dos a dos terminó el encuentro. El árbitro de Madrid, señor Garijo, al terminar el encuentro fué objeto de una gran protesta, porque el público entendía que faltaban aún dos o tres minutos para terminar el tiempo reglamentario.—(ALFIL).

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS LAS ORFILA PAGA O RFILA EN LEPANTO 3, ANUNCIOS POR PALABRAS

NECESITO oficiales, Lozano, sastre. B. barrembía, 5. Teléfono 1470.

VENTAS BARCO. Motor Diesel 250 H.P. gasoil, cupo y carga, 110 toneladas. Escrito Motel Vilchez, Puentezuelas, 2. Granada.

BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Cañalán, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

HERNIAS voluminosas y difíciles. Aparatos perfectos en "Bazar Rayos X".

SAN ANTON CAFE-LECHERIA

El exquisito CHOCOLATE EL AUTENTICO CAFE EXPRES y el famoso PLATO DEL DIA

han acreditado este establecimiento, al que se ha abonado innumerables granadinos

LUIS MORENO MOLINA. -PUENTEZUELAS, 25 Recambios y accesorios para automoviles

PAT... RESU... CLAS... Prim... Gijón, 3... Madrid... Castelló... Español... Bilbao... Murcia... Orense... Sevilla... Coruña... Sabadell... Castellón... Seg... Betis, 2... Real So... Santand... Málaga... Hércules... Levante... Mallorca... Clubs... Tarragona... Hércules... Córdoba... R. Socted... Alcoyano... Betis... Levante... Málaga... Mallorca... GRANADA... Baracaldo... Ferrol... Zaragoza... Santander... Te... Emerite... Electrot... Egabren... Ocaia, 1... Calaver... Clubs... O. Jaén... Huelva... Ocaia... Badajoz... Egabren... Emerite... Lláres... Electrom... Luceña... Calavera... Clubs... Ceuta... Algecira... Lataoch... Almería... San P... Clubs... Melilla... Ceuta... Cádiz... Tetuán... Larache... S. Ferrer... Algeciras... Altea... Almería... Linares... "COP... VICTO... SOBR... DI... En la p... ventud se... lido de b... Bermúde... correspond... vidad". V... rio por 2... lizó 18-11... Castro", p... de la seg... remontaro... minutos... 23 puntos... grado má... dentes si... S. E. U... ya termin... la victori... encabeza... categoría.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera división

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the first division.

Segunda división

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the second division.

Tercera división

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the third division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the fourth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the fifth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the sixth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the seventh division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the eighth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the ninth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the tenth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the eleventh division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the twelfth division.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the thirteenth division.

PRIMERA DIVISION

Seis equipos puntuaron en campos contrarios

Los dos clubs madrileños, empatados a trece puntos en cabeza

SOLO EL GIJON LOGRO VENCER EN CASA

No hay jornada en la Liga sin su sorpresa. Pero la última se recordará siempre como una de las más anormales en la historia del torneo.

Sin embargo, la clasificación apenas ha sufrido cambios. Como en la semana anterior, capitanean el grupo el Madrid, el Avilación y el Barcelona.

El Madrid, en cambio no pudo con el Celta, equipo muy desigual que juega mucho y con nervio lejos de Fontán, y que sin embargo en su terreno anda desorientado.

Libró el Barcelona una dura batalla frente al Español, su "eterno rival". El encuentro, celebrado en Montjuich, fue como tantos otros jugados por los dos históricos clubs catalanes.

Se impuso el brío del Gijón bajo la lluvia en el Mollnón, sobre un Sabadell que sigue sin profundidad en el ataque. Con esta nueva victoria, los asturianos dan un gran salto y se colocan después del Barcelona y por encima del Bilbao y del Valencia.

Emparejados a nueve puntos, el Atlético de Bilbao y el Valencia, que anteayer chocaron en San Mamés, ante resultado victorioso para los de Mestalla. No hay quien comprenda este año al Valencia, sin duda el equipo más irregular del grupo.

Vienen luego seis equipos empatados a ocho puntos. El torneo en la zona intermedia se va enredando poco a poco para darle mayor color y emoción.

La ventaja de jugar el próximo domingo en casa. Ya veremos si en el antiguo campo de Balaidos no hace otra de las suyas.

El Sevilla, en su encuentro con el Castellón, en Sequíol, tenía para nosotros la posibilidad de confirmar la recuperación iniciada el domingo anterior frente al Español.

El Baza empató a un gol con "Educación y Descanso". No falló nuestro pronóstico. El Baza empató a un gol con el equipo de "Educación y Descanso".

Después de esta jornada puede asegurarse que el Náutico, de Almería, y el Baza, están clasificados en el torneo, suceda lo que suceda en los próximos encuentros.

Table with 2 columns: Club and J. G. E. P. F. C. P. for the Baza and other teams.

AVISO PINARES DE CAZULAS ha trasladado sus oficinas de Granada, a TRANSVERSAL DE ANDALUCES, núm. 20 TELEFONO 2343

Un nuevo frente de lluvias ha invadido la Península

518 víctimas en Filipinas a consecuencia de las inundaciones provocadas por un tifón

El temporal de lluvias causa también grandes daños en Albania

MADRID, 18.—Parte del Servicio Meteorológico: «Durante el día de ayer, una formación frontal invadió la Península por el Este a primera hora de la mañana, produciendo lluvias en Galicia y Portugal que, en el resto del día, se extendieron hacia el Este.

TEMPO PROBABLE. — Lluvias en el Cantábrico y zonas del litoral levantino y meridional; posteriormente en Galicia, cuenca del Duero y Guadalquivir. Nubes cumulosiformes en el resto.

MAL TIEMPO EN GALICIA VIGO, 18.—El mal tiempo se ha acentuado en el día de hoy. Desde hace cuarenta y ocho horas llueve sin cesar.

BUEN TIEMPO EN TERUEL TERUEL, 18.—Después de las nevadas y lluvias caídas sobre la capital y provincia, el tiempo ha quedado primaveral y los campos en magníficas condiciones para las faenas de sementera.

NIEVE EN PORTUGAL LISBOA, 18.—El domingo por la noche cayó la primera nevada en Portugal sobre la sierra de Estrella.

DANOS EN ALBANIA POR LAS LLUVIAS ROMA, 18.—Comunistas de Tirana que desde hace tres semanas llueve torrencialmente en Albania.

518 VICTIMAS POR LAS INUNDACIONES EN FILIPINAS MANILA, 18.—En 518 muertes o desaparecidos se calculan las víctimas de las inundaciones en el centro de la isla.

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS» «La Justicia Municipal en sus aspectos histórico y científico».

Cazadores de montería Comprobar guardías 550 pesetas. Demás pieles, montería, precios máximos.

LA IBERICA (TINTE) Tintorería y lavados al seco Lutos en veinticuatro horas SAN MATIAS, 29 (Frente a Capitania)

En sufragio del alma del maestro Falla

El próximo viernes la cofradía de Santísimo Cristo de los Favores dedicará sus cultos en sufragio del insigne músico español, don Manuel de Falla, recientemente fallecido en Buenos Aires, hermano de honor que fue de dicha cofradía.

AUTOMOVIL "FIAT", 10 HP. se venderá en subasta el día 22, a las doce, por el Juzgado de Primera Instancia número 2. Condiciones anunciadas en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 9.

Calzados RODA

Un nuevo establecimiento, a tono con las exigencias actuales

MUY PRONTO, APERTURA, EN NAVAS, 18

Cazadores de montería Comprobar guardías 550 pesetas. Demás pieles, montería, precios máximos.

LA IBERICA (TINTE) Tintorería y lavados al seco Lutos en veinticuatro horas SAN MATIAS, 29 (Frente a Capitania)

"COPA DE NAVIDAD" VICTORIA DEL S. E. U. SOBRE "BERMUDEZ DE CASTRO"

En la pista A del Estadio de la Juventud se celebró el domingo un partido de baloncesto entre los equipos "Bermúdez de Castro" y S. E. U., correspondiente al torneo "Copa Navidad".

GRANADA



BAUTIZO
El domingo, en la basílica de los Agustinos, fue bautizada una niña, hija de doña María Victoria Garrido Moreno y de don Manuel Aiguacó y Aiguacó. Administró el sacramento don Juan Morales, primo del padre, y fueron padrinos la abuela materna doña Francisca Moreno Navas, viuda de Garrido Lozano, y el estudio paterno don Agustín Aiguacó Rodríguez. Firmaron como testigos don Carlos Garrido Moreno, don Antonio Valverde Arenas y don Agustín Aiguacó Aiguacó.

Después del acto se cantó una salve y por último, la nueva cristiana, a la que se le impuso el nombre de María Victoria, fue puesta bajo el manto de la Santísima Virgen.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres.

Cepón núm pro-ciegos. 537

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales, intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio:

Acciones Azucareras. — Fábrica Azucarera San Isidro S. A., 1.500 pesetas; Azucarera Nueva Rosario, S. A., 250%; La Vega, Azucarera Granadina, S. A., 260%.
Acciones Industriales Varias. — Tranvías Eléctricos de Granada, Preferentes, 145 pesetas.

EDUCACION NACIONAL

Hoy comenzarán las lecciones del Curso de Perfeccionamiento Sanitario

Ayer tarde se celebró la recepción de los médicos que han de asistir al curso de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario Español. Proceden dichos médicos de las provincias de Jaén, Almería, Málaga y Granada.

Después de ser expuesto el programa de los trabajos, los asistentes fueron agrupados en cursos electivos en la Facultad de Medicina y en el Instituto provincial de Sanidad, donde se celebró la reunión.

Hoy se darán en este último centro dos lecciones del curso obligatorio. A las seis de la tarde, el jefe provincial de Sanidad, doctor López Prior, disertará sobre "Calificación de potabilidad de las aguas. Importancia de los datos geológicos-topográficos". A las siete, el profesor don Pedro Salmerón Mora hablará sobre "Los análisis microscópicos de sangre en la investigación de los parásitos hemáticos y en el diagnóstico de la anemia".

NOTAS ACISOS Y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Se pone en conocimiento de las personas que a continuación se relacionan, que habiéndose resuelto el expediente que por extravío de la tarjeta de abastecimientos tenían presentado deberán personarse en la ventanilla de Expedientes, de once y media a doce y media de la mañana, para hacerles entrega del duplicado de la referida tarjeta, debiendo venir provistos de la

colección de cupones que obró en su poder:

José Martín López, José Rodríguez Monloro, Angustias Ferrández Moreno, José Sánchez Gómez, Serafín González Cáliz, José Amigo Rodríguez, Bernando Santiago Rodríguez, Antonia Maroto Gutiérrez, Francisca Hernández Margó, Serafina Casanova Hernández, Carmen Ruiz Pareja, Eduardo García Mojica, Enrique Ruiz Gómez, Ana Moles Peñalver, Catalina Cucharero Pasadas, Antonio Alvarez González, Carmen Rodríguez Monloro y María del Carmen Martín Contreras.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA. — Los representantes legales de los huérfanos de guerra titulares de las tarjetas de identidad números 335 a 465 inclusive, se presentarán hoy a las 6:30 de la tarde en las oficinas de esta Junta provincial de Beneficencia, sitas en el Gobierno civil, provistos de la oportuna certificación acreditativa de la supervivencia en el día de la fecha de los huérfanos que representan, expedida por el brigada de Policía urbana del distrito a que pertenezcan para percibir las pensiones que le están asignadas.

CEDULA DE CITACION. — El señor juez de Instrucción del Juzgado número 2 de esta capital, en el sumario número 37 de 1946, por robo, ha acordado citar al dueño de una gebarcina que el día diecisiete de mayo anterior fue sustraída del interior de un automóvil que estaba parado en la calle Ancha de Capuchinos, así como también al propietario de varios, cuantos infantiles y otros objetos de librería sustraídos el mismo día de una casa de nueva construcción próxima a la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta capital, para que en el término de cinco días comparezcan en este Juzgado a prestar declaración y ofrecerse el sumario conforme a lo dispuesto en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

Gradada, 14 de noviembre de 1946.— El secretario, Ramón Ruiz de Peralta y García.



FRENTE DE JUVENTUDES CENTURIA "BERMUDEZ DE CASTRO". — Todos los camaradas de esta unidad, se encontrarán hoy, a las nueve de la noche, en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, para un asunto de gran interés.

CENTURIA "ALVAREZ DE CASTRO". — Hoy, martes, se deberán encontrar todos los camaradas pertenecientes a esta centuria, en el Hogar de Flechas, placeta de los Campos, a las siete de la tarde.—El jefe de Centuria.

CAMPEONATO DE TENIS. — Ha terminado el primer campeonato de tenis de mesa de la centuria de trabajadores "José Antonio", proclamándose vencedores los camaradas José Arroyo de Torres y José Fernández Mejías, que pasan al campeonato provincial.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO. — Se cita a los camaradas Carlos Ramón Gil, Antonio Giménez Rodríguez y Juan Verdejo Vivas, para que se persone en la jefatura de este Sindicato. En caso de no poder presentarse, se ruega la presencia de alguno de sus familiares.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN CARRO
Antonio Valdés Nieto fué asistido en el Hospital provincial de una contusión en el dorso del pie izquierdo, producida al ser atropellado por el carro número 1.270. Pronóstico menos grave.

SE CAE DE UNA TAPIA
En Alhama se cayó de una tapia Rafael Ciruela Morales, de 67 años, ocasionándose la fractura abierta de la tibia y peroné izquierdo. Trasladado al Hospital de Granada, su estado se calificó de grave.

CHOQUE DE TRANVIAS
En la línea de Pinos Puente chocaron dos tranvías, resultando con heridas leves Manuel Martínez Peregrina, de 44 años, y Claudio González Sánchez, de 54.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Francisco Valverde Fuentes, de 56 años, de Guadix, ferroviario, sufrió la fractura del fémur izquierdo al chocar una máquina que efectuaba maniobras, con el vagón en que se hallaba subido.

Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, calificándose su estado de menos grave.

TINTES VICTORIA

El mejor para teñir en casa

ALIATAR CINEMA

La pantalla de los éxitos
EL JUEVES 21 DE NOVIEMBRE
PRESENTA
a los famosos artistas

Loretta Young
y el nuevo galán
Alan Ladd

en la grandiosa y emocionante superproducción PARAMOUNT FILMS, distribución Mercurio, en español.

CHINA

Emocionada historia de amor y guerra en un pueblo que lucha por su libertad.
Amor, sacrificio y realidad, se unen en este film de impresionantes escenas que nos producen emociones violentísimas.
CHINA es una película que no se olvidará.

NOTA: Mañana estarán a la venta las localidades numeradas para la sesión de las siete.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 3. Última, a las 11.
ULTIMO DIA de la grandiosa película de aventuras marítimas,

HIJOS DEL MAR
(Tolerada menores). Por Michael Redgrave y Valerie Hobson.

Gigantescos aventuras por la conquista del Atlántico en 18401
Complemento, ZULA-HULA.

Mañana, LA CRUZ Y LA ESPADA por José Mojica.

Esta noche, charla por radio del camarada López Peralta

Hablará sobre las obras hidráulicas en nuestra provincia

Esta noche, a las diez, el jefe de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, camarada López Peralta, pronunciará una charla ante el micrófono de Radio Granada, en la que se referirá a la necesidad de realizar importantes obras hidráulicas en nuestra provincia.

Expondrá diversas fases de tan interesante problema, ya conocido en parte, por figurar en el plan general de ordenación económica social elaborado por la Junta que preside el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fontana.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA. — Ayer se subastaron en Romana 5.820 kilogramos de pescado, procedente de Málaga, Mazarrón, Moril y Algeciras de las especies siguientes: boquerones, 2.700 kilogramos; gambas, 600; pescadilla, 90, y varios, 2.430 kilos.

TIEMPO

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 13,9 grados, a las 17 horas; mínima 8, a las 2:30; junto al suelo, 7,9; presión atmosférica, 1.016 milímetros; recorrido del viento, 35 kilómetros; dirección dominante, Noroeste. Sala el sol a las 7:57 y se pone, a las 18:3.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

Aliatar Cinema

HOY y MAÑANA, últimos días de proyección de la divertidísima película PARAMOUNT, distribuida por Mercurio, en español.

Fantasia de estrellas por 43 celebridades de la Paramount 43

Dorothy Lamour, Verónica Lake, Vera Zorina, Paulette Goddard, Betty Hutton, Mary Martin, Susana Hayward, etc. y FRED MC. MURRAY, RAY MILLAND, BOB HOPE, FRANCHOT TONE, BING CROSBY, etc.

Cómica, alegre, divertida, música y bailes modernos.
Lo mejor para pasar el rato más entretenido de su vida.
Sesiones desde las 5 a las 11.

NACIONAL

jueves, riguroso estreno de la más famosa novela de CARLOS DICKENS. Las localidades para la numerada de las 7, están desde hoy a la venta en taquilla. ¡Una sorprendente superproducción!

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.
ULTIMO DIA que se proyecta la sensacional superproducción

El falsario

por el gran actor JEAN GABIN, Richard Whorf y Ellen Drew.
La película de las grandes sensaciones.
Noticiero NO-DO, 202 A.

Mañana, estreno de la interesante producción

EL VAGABUNDO

por James Cagney, el más popular y dinámico de los astros americanos, con GRACE GEORGE, la actriz de máxima actualidad en Hollywood y Marjorie Main, la bellísima y gran estrella.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Isabel, reina; Ponciano papa; Abdías, profeta; Crispín, obispo; Máximo, Severino, Feliciano, mártires; Palácio, confesor.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa María Magdalena.
ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno decimocuarto, San Pantaleón.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. — Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará una séria solemne en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, titular de esta cofradía, en la parroquia de Santa María Magdalena. Se ruega la asistencia de señoras camareras.

Esta cofradía juega el número 20.475 en el sorteo de Navidad. Pueden retirarse participaciones en el domicilio del señor secretario, Carrera de Gamil, 4.º, 1.º, de siete a ocho, hasta fin de mes.

VOTOS SOLEMNES DE UNA RELIGIOSA EN EL MONASTERIO DE LA CONCEPCION

Esta mañana, a las once, con motivo de la festividad de la Patrona de la Orden Tercera Franciscana Santa Isabel de Hungría, efectuará sus votos solemnes la religiosa del monasterio de la Concepción, sor María Pura del Sagrado Corazón Romero Luzón. Recibirá los votos y pronunciará la plática el Rvdo. P. José María Campos, sacerdote salesiano.

REGION BAEZA

MEDIO MILLON DE PESETAS PARA LA RECONSTRUCCION DE UN GRUPO ESCOLAR

BAEZA. — El Ministerio de Educación Nacional ha concedido la cantidad de medio millón de pesetas para la continuación de las obras de reconstrucción de un grupo escolar. También se anuncia que en breve será reconstruido el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

—Ha fallecido el cartero urbano don Jorge Garrido Ortiz, a consecuencia de las lesiones sufridas al ser atropellado por un automóvil. Al acto del sepelio asistieron numerosos amigos del finado, que contaba con generosas simpatías.

—Ha marchado a Alicante, donde pasará una breve temporada con sus familiares, don Ramón Escobar de Cervajal y Acuña.—C.

Teatro Cervantes

HOY y MAÑANA, últimos días! "Hispano Mexicana Films" presenta el apoteósico éxito de "la bomba a-cómica del año".

CANTINFLAS EN

Romeo y Julieta

¡La película más cómica del siglo!
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.

Seguidamente, ¡un emocionante estreno! LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES, con Victor Mc. Laglen y John Loder.

Un americano en la RAF

por Tiron Power y Betty Grable
Desde las 3. Última, 11 noche.

historia de dos ciudades

HOY: últimos días de la sup. Fox

LOS VINOS ESPAÑOLES

Amplias e interesantes INFORMACIONES GRAFICAS publicará la Revista

fotos
EN UN EXTRAORDINARIO que aparecerá en breve

Publicidad LOS TIROLESES

PATRIA
Otros
explo
Los el
implac
Tambi
gra
JERUSALEN
ción egipcia
no fue perot
percolando se
Seroces, en el
policia movió d
sumando en
fonda.
Parece ser c
una mina col
la policia; he
más detalles n
(EPA).
SEIS MUEB
JERUSALEN
que se regist
que lamentar
cinco heridos.
cía Reuter.—
JERUSALEN
meras horas
continuado el
Máquir
« S
CONT
LUIS
Reyes Católic
zamiento de
que pasan po
explosión de
dieron tres p
genio de la
confirman qu
aviladores reg
grafo en aut
mina. Han s
ciones.—(EPI
«INFORM
JERUSALE
militar br
hallaban de
ciones segun
militares bri
sumenidos
var a cabo e
GAL
DE L
Alm
HAC
Academ
NACIENDA
admiten señ
ejercicio: Li
TELEGRAF
título): 4.00
(Bachilleres
nes. Comenz
nunca es
INGL
todo hor
caso en
Examine
ACADE
P
Arm
tizac
Pida
TRA

Otros seis muertos por una explosión cerca de Jerusalén

Los elementos judíos hostilizan implacablemente a las fuerzas inglesas

También se han producido en El Cairo graves disturbios antibritánicos

JERUSALEN, 17.—Una fuerte explosión seguida de ráfagas de ametrallamiento fué percibida esta noche en Tel-Aviv, pareciendo ser producido en el arsenal de Saron, en el que está acuartelada la policía móvil de Palestina. El cielo se vio iluminado en varios kilómetros a la redonda.

Parece ser que la explosión fué de una mina colocada bajo un camión de la policía; hasta ahora no se tienen más detalles ni se sabe si hubo víctimas.

SEIS MUERTOS Y CINCO HERIDOS JERUSALEN, 18.—En la explosión que se registró cerca de Tel-Aviv hay que lamentar seis policías muertos y cinco heridos, según anuncia la agencia Reuters.—(EFE).

JERUSALEN, 18.—Hasta las primeras horas de la mañana de hoy ha continuado el tiroteo esporádico y lan-

del país. Oficiales del Ejército inglés dicen que no tienen la menor idea sobre la solución definitiva del problema palestino y creen innecesario el aumentar los efectivos militares.

Un portavoz del Alto Comité árabe de Palestina calificó de magistral una información del «Daily Herald» según la cual existe un acuerdo secreto entre la Agencia Judía y los jefes árabes con respecto al futuro de Palestina. Añadió que «esta propaganda gloriosa está destinada a combatir y hostilizar a nuestros hermanos del extranjero».

En los círculos oficiales se espera esta semana lleguen a Palestina dos o tres mil fugitivos no autorizados a los que no se permitirá desembarcar; serán llevados a Chipre.—(EFE).

DISTURBIOS EN EL CAIRO EL CAIRO, 18.—Continúan los disturbios estudiantiles en esta capital, a causa de la actitud del elemento juvenil egipcio, que se muestra enemigo de una inteligencia con Inglaterra y desea la independencia absoluta del país.

Los estudiantes de la Facultad de Medicina de El Cairo volcaron e incendiaron un tranvía frente a la puerta de la Facultad, para impedir que las fuerzas de la policía pudieran aproximarse. Todos los estudiantes que salían del edificio eran detenidos, mientras que desde el interior los demás se atrincherraron en barricadas y lanzaron algunos petardos inofensivos. La policía creyó que los estudiantes disparaban y se retiró.

Para tranquilizar a la población y aplacar los ánimos, han sido colocados grandes letreros murales en numerosos edificios de El Cairo, en los que se recuerda que la capital es zona prohibida para las tropas británicas en Egipto.—(EFE)

LONDRES, 18.—Nuevos disturbios se han producido hoy en El Cairo según comunica la agencia Exchange Telegraph. Los estudiantes universitarios han volcado dos tranvías, incendiándolos después.—(EFE).

Quince días de cárcel a un vecino de Pinos Puente

Se dedicaba a la venta clandestina de alubias

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

«Con esta fecha, y a propuesta del señor Inspector-Jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, he acordado, sin perjuicio de la resolución que adopte la Fiscalía provincial de Tasas, a cuyo organismo han sido remitidas las diligencias practicadas, sancionar al vecino de Pinos Puente, José Herrera Medina, con quince días de arresto que deberá cumplir en la Prisión provincial de esta capital, por venta clandestina de alubias y falsa declaración de la superficie sembrada, infringiendo con ello lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y cometiendo un sabotaje a la economía nacional.

Lo que se hace público para general conocimiento, siguiéndose las mismas medidas para todos aquellos que cometan análoga infracción.

Granada, 18 de noviembre de 1946. El Gobernador civil.

Espectáculos

CINE

GRANADA: «Vidas ambulantes»

No es lo malo que el tema circense haya aparecido innumerables veces en la pantalla; lo malo es que sobre ese tema se han rodado películas espléndidas. La vida vagabunda de los titiriteros tiene —por supuesto, como todas las vidas— su encanto. La dificultad radica en hacerlos o ver y sentir. En esta cinta no se ha pretendido tanto; sólo se intentó que viéramos con unas cuantas payasadas. Pero hasta las payasadas han de ser originales y han de estar muy meditados y muy bien realizados para que nos arrastren la risa.

Tampoco es lo peor de esta cinta que carezca de argumento; lo peor es que el argumento es un disparate inusual. Una película puede no tener pies, sostenerse milagrosamente en la nada, pero por fuerza ha de tener cabeza o al menos el que la dirige. Este, ni cabeza ni pies: a lo sumo tiene cuerpo, un cuerpo de muchos centenares de metros, interminable. Con todo a veces no hay otro remedio que retroceder; ya se sabe: cuando llega la hora de los pastizales o de los remojones.

Pese a todo alabamos esta película y, ojalá, en nuestra alabanza no influya lo más mínimo el gran Adolfo Menjou. ¡A lo que ha quedado reducido el pobre! La alabamos porque ella y sus otras producciones por el estilo quizá llegaríamos a olvidarnos de la difícil que es hacer una buena película. Nada daña tanto al paladar como comer a todas horas bocados exquisitos y bien sazoados.—X.

TEATRO

LUCRO «El padre Pifilolo»

En homenaje a la memoria de don Carlos Arniches el cuadro artístico del Lucro puso en escena el domingo la última obra del genial autor, titulada «El padre Pifilolo». La comedia, no por conocida del público dejó de interesar y de ser aplaudida con calor. Ramón Moreño encarnó el principal papel, cosechando muchas ovaciones en unión de Elisa y Mercedes Coca, Encarna de Arjona y los señores Santandreu, Vargas, Arjona y Orantes.—G.

EN LOS DIEZ primeros días de cada mes, los patronos deberán presentar e ingresar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión la declaración mensual de subsidios, junto con la correspondiente liquidación de cuotas del Subsidio familiar, si es que lo pagan directamente a sus trabajadores.

LOS FILOSOFOS ESPANÓLES, EN ROMA

Almuerzo en nuestra Embajada

ROMA, 18.—El embajador de España, señor Sangroniz, ofreció hoy un almuerzo en honor de los filósofos españoles que asisten al Congreso internacional de Filosofía que se está celebrando en Roma en el salón de sesiones del Senado.

El martes, don Eugenio d'Ors pronunciará una conferencia en el Pontificio Colegio Español de San José. El miércoles, en los salones de la Embajada de España en Italia, se celebrará una recepción en honor de los delegados españoles, a la cual asistirán también los filósofos de otros países que con España se hallan representados en el Congreso Internacional de Filosofía.—(EFE).

CONFERENCIAS MEDICAS ESPAÑOLAS EN EE. UU.

KANSAS CITY, 18.—Los médicos españoles doctores Lorenzo Mir, de Barcelona, y Mariano Catano, de Madrid, se encuentran en esta ciudad para asistir al Congreso de cirugía plástica por invitación de la sociedad norteamericana correspondiente. Ambos han realizado estudios de su especialidad en los principales centros médicos de Nueva York y piensan permanecer todavía algunos meses en Estados Unidos.—(EFE).

Máquinas de coser «SIGMA»

CONTADO Y PLAZOS LUIS RODRIGUEZ

Reyes Católicos, 33. — Teléfono 2268. GRANADA

zamiento de piedras contra las tropas que pasan por Tel-Aviv, después de la explosión de una mina, en la cual perecieron tres policías británicos y un sargento de la R. A. F. Las autoridades confirman que un grupo de policías y aviadores regresaba de un cinematógrafo en automóvil, cuando estalló la mina. Han sido practicadas tres detenciones.—(EFE).

INFORMACIONES PREMATURAS

JERUSALEN, 18.—En los centros militares británicos de esta capital, se hallaban de prematuras las informaciones según las cuales los efectivos militares británicos en Palestina serían aumentados en número, con el fin de llevar a cabo el plan de división política

GABARDINAS

DE LOS MAS FINOS COLORES

Almacenes PUERTO RICO

HACIENDA TELEGRAFOS

Academia Politécnica «GRANADA».—Istrubo, 8-2 (Zacatin)

HACIENDA.—(Auxiliares). 300 plazas, 16 a 44 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Oposiciones en mayo. Profesores especializados para cada ejercicio; Licenciados en Ciencias y Letras y abogados del Cuerpo técnico de Hacienda.

TELEGRAFOS.—Se esperan próximas oposiciones. AUXILIARES (no se exige título): 4.000 pesetas, hasta 12.000, más 3.000 de gratificaciones. TECNICOS (Bachilleres): 6.000 pesetas hasta jefes de Administración, más gratificaciones. Comenzad con tiempo, pues el que media entre convocatoria y oposición, nunca es suficiente. Preparación por funcionarios técnicos del Cuerpo.

MATRICULA: 12 A 1 Y 5 A 8

INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propio caso en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PINARES DE CAZULAS

Armaduras completas para cubiertas de edificios. Carpintería completa de edificios, garantizadas por un año. Maderas para construcción de todas las medidas, servidas desde las serrerías de Cázulas a domicilio

Pidan presupuesto a nuestras oficinas de Granada y quedarán satisfechos de la prontitud y esmero en servir su pedido

TRANSVERSAL DE ANDALUCES, 20 TELEFONO 2-3-4-3

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Encarnación Valdivieso Sevilla

Viuda de D. Hilario Dominguez Fernández
Que falleció el día 17 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Jesús, doña Ana, don José, don Hilario y don Vicente; hijos políticos, doña Clementa Fernández Luna, don Eugenio Pérez Requena, doña Consuelo Monzón Marín, doña Josefa Maestra Jiménez y doña María Luisa Hernández Hernández; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, que se celebrará mañana, día 20, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial del Sagrario, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

(Granada, 19 de noviembre de 1946.

ALBAICIN: «Ritmos y melodías» y «Coba fina»

Organizadas por la Obra estudiantil «Educación y Descanso» se celebraron el domingo tres funciones en el teatro Albaicín. En la primera actuó el espectáculo «Ritmos y melodías», integrado en su mayor parte por actores infantiles. En la segunda se representó la obra de Muñoz Seca «Coba fina», por el cuadro artístico de la Obra, celebrándose al final un concurso de canto «jondo»; y por la noche, los mismos elementos repusieron «Tranferias», también de Muñoz Seca. El público aplaudió calurosamente a los intérpretes.—G.

EMPRESARIOS a cesar en nuestra actividad temporal y definitivamente no olvidéis notificarnos a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja o: lo que estáis posibles incumplimientos y molestias

Acaba de publicarse

EL TOMO II de las OBRAS COMPLETAS de JOSE ORTEGA Y GASSET

Precio de cada tomo, 80 pesetas, encuadernados en tela con estampaciones en oro.

El libro de mayor éxito del momento, donde se reúne por vez primera toda la obra de Ortega, incluyendo, además de la totalidad de sus libros, multitud de artículos y ensayos, publicados en periódicos y revistas y no reunidos hasta ahora, así como prólogos, brindis, cursos y otras producciones.

Editorial REVISTA DE OCCIDENTE MADRID.

Pídalo en su librería o al distribuidor exclusivo para España: E. MASIA ALONSO. Zorrilla, 23. — MADRID. Teléfono 21.885. San Pablo, 30. — BARCELONA. Carteros, 15. — VALENCIA. Servicio general de Librería al contado y plazos.



TINTES Iberia LOMEJOR PARA TERNIR EN CASA



Inwicta Radio

Ha lanzado sus nuevos modelos 1947. Mohtados con material americano. Primera marca nacional

GARANTIA UN AÑO VENTA A PLAZOS

Pida una demostración sin compromiso a distribuidor provincial.

Carrere de Genil, 30. «RADIO VOZ» GRANADA



Una cuidadosa selección entre los mejores muestreros ha coronado en el surtido sin igual que presenta

Almacenes GRAN-VIA

CIENT MIL PEREGRINOS MUSULMANES EN LA MECA

EN LA ARABIA SAUDITA SE APLICA TODAVIA LA TERRIBLE LEY DEL TALION

PENAS SEVERISIMAS DE LA JUSTICIA ARCAICA

Una noticia de la Meca ha anunciado ayer al mundo la concentración de cien mil peregrinos en la ciudad santa musulmana, que procedentes de todos los puntos del mundo árabe han llegado a la tumba de Mahoma para reverenciar el sepulcro del profeta.

Todos los años, multitudes ingentes de peregrinos parten de los lugares más extraños del orbe para efectuar la peregrinación que abre las puertas del paraíso. En los meses de septiembre y octubre, pueblos enteros atraviesan en gigantescas caravanas las pedregosas arenas del desierto árabe; los hombres no se afeitan; las mujeres no se lavan; hombres, mujeres y niños rezan profundamente con los ojos puestos en el horizonte tras el que se oculta la ciudad santa de los islamitas.

Durante este período de peregrinación, toda Arabia vive en permanente estado militar. Las penas más severas de la justicia arcaica que el Corán elevó a la categoría de divina son aplicadas a los contraventores. Según una curiosa estadística, los mutilados árabes en tiempo de las peregrinaciones son mucho más numerosos que los habidos en cualquier época del año. Y es que la justicia de Ibn Seud es tremenda y trágica. Todavía no ha entrado en la Arabia saudita el maremagnum de tesis protectoras de los culpables en las que Europa ha creído hasta las terribles ejecuciones de Nuremberg. Ibn Seud reina en un pueblo medieval y fanático. Medievales y fanáticas son también sus prescripciones jurídicas.

UNA JUSTICIA BARBARA

Si en todas las épocas del año, la justicia árabe es feroz, en el período en que se desenvuelve la larga cinta de los peregrinos a la Meca, los atrozamientos coránicos adquieren ecos verdaderamente trágicos. La más leve falta es condenada con terribles castigos. En la mayor parte de las ocasiones los culpables de violaciones legales pierden en el empuje su cabeza.

En la Meca reina durante el tiempo de la peregrinación universal una paz versoviada. Los verdugos no cesan en su trabajo. Los jueces juzgan con extraordinaria celeridad. Los delitos más castigados son los asesinatos y los robos de camellos y de efectos de los peregrinos. En cierta ocasión, un árabe declaró en la Meca que había visto cómo en el bolsillo de un peregrino había piedras preciosas. Acosado a preguntas por los jueces juró que sólo había abierto el bolsillo para robar lo que había, en el que después no se atrevió a hacerlo porque eran muy ricas joyas. La justicia inflexible le condenó de todas maneras a perder las manos.

La ley del talión reina en la Arabia saudita de las peregrinaciones a la Meca. El que hace perder un ojo a un peregrino, pierde su ojo; el que mata a un peregrino, pierde la vida; el que roba, sufre la mutilación de una mano si es la primera vez, y queda sin brazos si es la segunda.

La mutilación ofrece un ceremonial especial. Los ladrones de camellos, por ejemplo, ponen su brazo sobre un escaño de madera. El verdugo —ante la presencia de millares de personas—, se acerca sigilosamente por detrás al reo. De un solo tajo le corta el brazo. Después, un médico sostiene en seco la hemorragia durante tres horas. A continuación, los médicos de los ladrones se colocan en una pica para la contemplación de los millares de peregrinos.

LA PENA DE MUERTE

Las ejecuciones de muerte se efectúan



—con rito también tradicional de milenario antigüedad— ante la puerta de la Kaaba, el más famoso santuario del Islam, y en cuyo interior gracias a una piedra negra especial de potencia radiactiva el ástid de Mahoma flota en el aire. El propio Ibn Seud abandona en estas ocasiones su palacio de Taif. Ya se sabe que Ibn Seud es un ardiente musulmán. Cumple fielmente con la ley que le permite tener cuatro esposas le-

gítimas y centenares de concubinas, de las que ha tenido más de un centenar de hijos, y sigue fielmente otras prescripciones islámicas. Durante la época de las peregrinaciones, Ibn Seud permanece durante largo tiempo en la Meca. En la plaza de la Kaaba tienen lugar las ejecuciones. El reo se encuentra de rodillas mirando a Ibn Seud. No se le venían los ojos ni se le ata. Delante de sus ojos sólo ve al ayudante del verdugo, que desarrolla ante él los más fantásticos pesos de una danza de la muerte. Es tan tremenda esta danza que el reo llega a perder la noción de donde se encuentra. De pronto, el verdugo que se halla a su espalda le pincha en el cuello, y al volverse el condenado le corta la cabeza con la espada de un solo golpe. La multitud —en ocasiones más de cien mil peregrinos— grita al unísono: «¡Dios es grande!»

Funerales en Córdoba (Argentina) por el insigne maestro Falla

ASISTIRA NUESTRO EMBAJADOR, CONDE DE BULNES

En su testamento, el gran compositor expresa el deseo de que "La Atlántida" se estrene en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 18.—En Córdoba fueron trasladados hoy los restos de Falla a la capital. En el hospital español quedarán hasta mañana, y luego se depositarán en el panteón de la cofradía del Carmine.

Mañana se oficiarán en Córdoba funerales con la asistencia del embajador español, conde de Bulnes; los agregados militar y económico de la Embajada española en Buenos Aires; también asistirán a los funerales representantes de las asociaciones de autores y compositores argentinos y José Ignacio Ríos, representante de la Sociedad de Autores Españoles.

El intendente general municipal de Buenos Aires ha dispuesto que el cadáver de Falla, cuando llegue a la capital de la República, sea velado en el salón de honor del teatro Colón por la significación universal de su obra, que lo acredita como uno de los más altos valores de la música contemporánea y por la predilección del eminente maestro hacia nuestro país, que escogió como residencia en los últimos años de su vida. La disposición de la municipalidad de Buenos Aires fue comunicada al embajador español en una nota que expresa el hondo pesar por el fallecimiento del compositor español en toda la República. —(EFE).

ULTIMA VOLUNTAD DE FALLA
BUENOS AIRES, 18.—La hermana del maestro Falla, recientemente fallecido,

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

NO TE ATREVES A Oponerte a las nuevas costumbres y libertades que quieren arrastrar a tus hijos. Porque vas sola! Solos van los sabios y los santos y sola te presentarás ante el Tribunal de Dios.

ha declarado que en su testamento, el gran compositor español hace constar que desearía que su poema sinfónico "La Atlántida" se presentara en el teatro Colón de Buenos Aires, bajo la dirección de Juan José Castro. —(EFE).

Lea nuestra edición de tarde

Razones distintas. - Por GIL TOVAR



—¡Oh, el otoño! A mí, la caída de la hoja me vuelve loco.
—Y a mí también.
—¿Es usted también poeta?
—No, soy el barrendero del parque.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Einstein alerta al mundo contra el peligro de una futura guerra atómica

Perecería la civilización, porque no existe ni puede existir defensa adecuada contra la terrible arma

Radio Moscú continúa su arremetida contra el "incendiario" mister Churchill

NUEVA YORK, 18.—El profesor Einstein y otros varios hombres de ciencia dirigen al público un llamamiento para que suscriba un millón de dólares destinados a instruir a la comunidad de las consecuencias de la energía atómica y de los pasos que es necesario dar para evitar la destrucción de la civilización. El llamamiento declara que todos los hombres de ciencia aceptan los siguientes hechos:

Primero.—Que la fabricación de bombas atómicas es hoy más barata que tiempo atrás, que pueden obtenerse en mayor número y que cada vez serán más destructoras; segundo, que no hay defensa militar contra la bomba atómica y que no puede haberla; tercero, que otras naciones pueden hallar por su cuenta los procesos de fabricación norteamericanos; cuarto, que la preparación contra la guerra atómica es fútil y arduísima, caso de intentarla, la estructura del actual orden social; quinto, que si estalla la guerra se utilizarán bombas atómicas y con toda seguridad destruirán la civilización; y sexto, que el problema no tiene más solución que el control internacional de la energía atómica y, en definitiva, la eliminación de la guerra.

El propósito de Einstein y de sus compañeros es —según el llamamiento en cuestión— hacer comprender perfectamente por las masas cuanto antecede "La determinación democrática de la política de los Estados Unidos acerca de la energía atómica depende en definitiva— añade el documento— de su comprensión por los ciudadanos." —(EFE).

DIFICULTADES EN INGLATERRA PARA LA FABRICACION DE BOMBAS ATOMICAS

LONDRES, 18.—Hay pocas probabilidades de que Gran Bretaña tenga gran número de bombas atómicas antes de cinco años, en razón, primero, a la esperanza de que dichas bombas sean innecesarias, merced a un acuerdo internacional de las Naciones Unidas, y segundo al secreto que los Estados Unidos guardan sobre los procedimientos para su fabricación, según informa el "Daily Express". —(EFE).

RADIO MOSCÚ CONTINUA SU OFENSIVA CONTRA CHURCHILL

LONDRES, 18.—Radio Moscú ha repetido sus ataques contra Churchill, afirmando que el ex primer ministro británico es enemigo de una situación internacional tranquila. Recordó el comentarista de dicha emisora que Stalin, al contestar a las preguntas de la United Press, dijo que la mayor amenaza de la paz en todo el mundo, procede de los instigadores de una nueva guerra, "principalmente de Churchill y sus amigos en la Gran Bretaña y Estados Unidos". —(EFE).

ZHUKOV, DESTITUIDO

LONDRES, 18.—El mariscal Zhukov,

comandante jefe de las fuerzas de tierra soviéticas, ha sido sustituido por el mariscal Konief, según noticias de Moscú. Esta noticia ha sido dada a conocer en un informe en la Academia militar moscovita de Frunze. Konief mandó el segundo frente ucraniano durante la guerra. —(EFE).

LAS COSAS QUE PASAN

Una familia numerosa

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA).

Los Aguirre son quince y la madre y el padre, que suman diecisiete a la hora de las peticiones. Esta familia goza estos días de todas las ventajas y de todos los inconvenientes de la popularidad. Cuando el señor Aguirre sale de su casa, las personas que le ven exclaman:

—¡Ahí va el de los quince!
Algunos añaden:
—¡Vaya tío!

Otros que suelen ser también padre de familia, cuando no tan numerosa— comentan:
—¡Solo en zapatos la niña!

Ciertamente Dios dijo que creyéramos y nos multiplicásemos, y el señor Aguirre lo ha tomado con tanto interés, que ya lo ven satisfecho, ha conseguido una marca en el subsidio familiar muy difícil no ya de mejorar, sino ni siquiera de igualar. Todos los meses cobra quinientas pesetas de los cajeros del Estado por ser un padre de lo más que dan de padre en estos tiempos y en otros cualquier día. Pero el problema más importante que ha tenido que resolver hasta hace poco el señor Aguirre es el de la vivienda. Un piso para un matrimonio con quince hijos no es muy fácil de encontrar, pero aunque así fuera, todavía es menos fácil de pagar si no cuenta con más ingresos que los que proporciona un negocio sin estorpearlo. Las circunstancias espolean la inteligencia. En lugar de dormir en el domicilio ocupado por los Aguirre había literas ingeniosamente colocadas para robarle espacio al espacio. Los miembros de tan abundante familia soñaban todas las noches que viajaban en barco y hasta se mareaban y todo. Pero estos sueños se han acabado porque al matrimonio le acaban de regalar en concepto de premio a la natalidad obtenido en 1942 un magnífico chalet en el que ya cabe toda la familia con relativa comodidad, y contando con que los señores Aguirre no sean de los sucesos más padres de lo que ya son.

Las mujeres, en este caso de descendencia tan ascendente, tienen una pequeña mayoría; ganan por un punto. Son ocho hembras y siete varones. Sólo de colegio paga el señor Aguirre mil pesetas todos los meses y eso gracias a que alguno de sus chicos tiene matrícula gratuita. Las croquetas, que les gustan mucho, hoy que hacerlas a por mayor y parece que así en este hogar tan simpático donde el niño pequeño un día que había este "plato predilecto", dirigió una rápida mirada a la fuente y dijo:

—¡A cuatro, y sobran tres!
Realizada la contabilidad correspondiente se comprobó que el cálculo era exacto. En cuanto a las tres croquetas sobrantes fueron sorteadas entre todos los concurrentes.
El sorteo se celebró sin incidencias.

EMPRESAS! Evitaréis retrasos en el diligenciamiento de vuestras afiliaciones al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, cumplimentando debidamente todos y cada uno de los datos del correspondiente impreso. Cualquier duda que tuviérais, consultadla, incluso por teléfono, a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva.

Noticias breves del mundo

AUSTRALIA
KAIGORLIE (Australia), 18.— Los once propietarios de la mina de Atwa, que han encontrado un filón de oro en la misma, esperan con ansiedad el resultado del análisis de la muestra sometida a investigación, para determinar el valor de su hallazgo. Dichos propietarios han obtenido ya cuatrocientos mil dólares por la venta de oro de dicha mina, la que les costó a ellos unos veinte mil dólares. —(EFE).

ESTADOS UNIDOS
NUEVA YORK, 18.— Se encuentra gravemente enfermo el ex alcalde de esta ciudad, James J. Walker. Le han sido administrados los santos sacramentos. Walker cuenta con sesenta y seis años de edad y lleva enfermo varias semanas. —(EFE).

SAN FRANCISCO, 18.—Ha terminado la huelga marítima en la costa occidental. Los representantes de los patronos y de los trabajadores, han alcanzado un acuerdo sobre todos los puntos. —(EFE).

DIARIO HOY, Año XI N...
HACE DI... hechos... y de si... deso ferv... vertiera e... bras la ex... español per... sociales. S... expresado... consumi... mo un gr... de su vi... de la Fal... doctrina c... un solo... un solo e... En ese... clásico y... ternura, e... justicia d... das las c... los cielos... do lo ex... tendrá po... Falange a... te. En ca... das las e... Al cabe... era verda... realizado... tes que... ya alguna... la sangre... Para elim... fecha sin... médula d... Ellos, nu... gran la E... ¡Arriba E...
BEV... LA I... SANC... Pueb... guer... de... BO... A G...